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На 1 января 2017 года в Красноярском крае проживало 1532,6  тысячи женщин (53,3 процента от общей численности населения края), из них большая часть – в городской местности (78,3 процента). На 1000 мужчин края приходилась 1141 женщина.
На долю женщин моложе трудоспособного возраста на начало 2017 года приходилось 17,8 процента от общей численности женщин края, трудоспособного возраста и старше трудоспособного – 52,1 процента и 30 процентов соответственно.
Средний возраст женщин Красноярского края на 1 января 2017 года составил 40,4 года, что на 4,8 года больше, чем возраст мужчин. Вековой юбилей отметили 93 жительницы края. Ожидаемая продолжительность жизни при рождении женщин значительно выше, чем мужчин: в 2016 году данный показатель составил 75,7 года, для мужчин – 64,3 года.
В 2017 году 22795 невест Красноярского края вступили в брак. Наибольшее число женщин выходили замуж в возрасте 22-28 лет.
Одним из важнейших этапов в жизни женщин является материнство.                 В Красноярском крае на 1 января 2017 года насчитывалось 713 тысяч женщин репродуктивного возраста (15-49 лет), или 46,5 процента от общей численности женщин.
По предварительным данным в 2017 году в Красноярском крае родилось 35,6 тысячи детей. Доля матерей, родивших первенцев, составила 38,6 процента, вторых детей – 40,3 процента. По данным за 2016 год средний возраст матери 
при рождении детей составил 28,3 года.
По данным выборочного обследования организаций1) о заработной плате работников по профессиям и должностям за октябрь 2017 г. доля женщин 
в среднесписочной численности работников обследуемых организаций 
составляла 51,4 процента. Наибольший удельный вес женщин в общей численности работников (от 82,7 процента до 61,8 процента) отмечался 
в организациях, основным видом экономической деятельности которых являются: «Образование», «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг», «Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания», «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов». Средняя заработная плата женщин (включая единовременные выплаты) по краю сложилась в размере 34456 рублей и составляла 61,1 процента от средней заработной платы мужчин. 


	
	
	




1) Предварительные данные; по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, осуществляющих все виды экономической деятельности (кроме финансовой и страховой деятельности; государственного управления и обеспечения военной безопасности; деятельности общественных и экстерриториальных организаций).
