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О выполнении мероприятий, предусмотренных  
Планом  противодействия коррупции на 2018-2020 годы
 в Красноярскстате, за 2018 год

      В целях реализации Указа Президента Российской Федерации  от 29.06.2018 № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» и во исполнение приказа Федеральной службы государственной статистики от 02.08.2018 № 475 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2018-2020 годы» в Красноярскстате приказом руководителя от 10.08.2018 № 88 утвержден соответствующий  План, на основании которого проведены и проводятся соответствующие мероприятия по профилактике коррупционных правонарушений.    

         В Красноярскстате продолжалась работа по обеспечению действенного функционирования   Комиссии   по  соблюдению  требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Красноярскстата и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия). В целях обеспечения эффективности работы Комиссии в ее состав входят представитель Общественного совета, образованного при Красноярскстате, представитель первичной профсоюзной организации Красноярскстата. Комиссия в своей деятельности руководствуется Порядком формирования и деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистики     и  урегулированию конфликта интересов, утвержденного приказом Росстата от 24.02.2016 № 80.
В 2018 году проведено 20 заседаний Комиссии. Информация о проведенных заседаниях комиссии размещалась  на сайте Красноярскстата в разделе «Противодействие коррупции» и информационном стенде.
          Проводится мониторинг исполнения должностных обязанностей государственных гражданских служащих, подверженных риску коррупционных проявлений и устранению таких рисков с учетом специфики исполнения должностных обязанностей, задач и функций, состава комиссий, созданных           в Красноярскстате. 
           Осуществляется контроль за соблюдением лицами, замещающими должности в Красноярскстате, требований законодательства о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов.   

           В целях создания условий по недопущению совершения федеральными государственными гражданскими служащими и работниками Красноярскстата,  коррупционных и иных правонарушений проводятся консультационные работы. В рамках производственно-экономической учебы организовано изучение антикоррупционного законодательства, проведена разъяснительная работа о предоставлении достоверных и полных сведений, продолжена работа  по изучению и разъяснению памятки федеральному государственному гражданскому служащему центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, планирующему увольнение с федеральной государственной гражданской службы; об уголовной ответственности за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица; по типовым ситуациям конфликта интересов на федеральной государственной гражданской службе Российской Федерации и порядку их урегулирования; кодекс этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики. При принятии новых нормативных актов по антикоррупционной тематике организовано  ознакомление с ними всех государственных гражданских служащих Красноярскстата.
            Граждане, впервые поступившие на гражданскую службу в обязательном порядке знакомятся с действующими федеральными законами, ведомственными нормативными правовыми актами по антикоррупционному законодательству под роспись.

          Каждому федеральному государственному гражданскому служащему, планирующему увольнение с федеральной государственной гражданской службы, под роспись вручается Памятка, разъясняющая порядок его действий при последующем трудостойстве. 

          На официальном интернет-сайте Красноярскстата постоянно проводится актуализация раздела по профилактике коррупционных правонарушений, размещаются новые нормативные правовые акты по антикоррупционному законодательству. Ежемесячно проводится актуализация информационного стенда по противодействию коррупции.


Прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, осуществляется при поступлении на федеральную государственную гражданскую службу, гражданскими служащими в соответствии с утвержденным руководителем Красноярскстата Реестром должностей гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. Обеспечен контроль за своевременностью представления указанных сведений в Красноярскстате, а также обеспечено своевременное исполнение гражданскими служащими обязанности по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и членов своей семьи. При возникновении вопросов оказана методическая помощь государственным гражданским служащим Красноярскстата. Указанные сведения представлены госслужащими в срок и в полном объеме. Проверены сведения, предоставленные на                       68 государственных гражданских служащих и на 89 членов их семей (супруг (супруга) и несовершеннолетние дети).

Приняты меры по повышению эффективности кадровой работы в части ведения личных дел федеральных государственных гражданских служащих, в том числе усилению контроля за актуализацией сведений о родственниках и свойственниках, содержащихся в анкетах, представляемых в Красноярскстат при поступлении на федеральную государственную гражданскую службу.


В целях формирования единого межведомственного и внутриведомственного информационного пространства по кадровым вопросам на федеральном и региональном уровне в Красноярскстате проводится работа по внедрению Единой информационной системы управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих Красноярскстата, замещающих должности, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальном сайте Красноярскстата, были опубликованы на официальном сайте Красноярскстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в установленный законом срок. 

Проведен анализ представленных гражданскими служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Признаков нарушения законодательства Российской Федерации о государственной гражданской службе и о противодействии коррупции не выявлено.


В целях осуществления контроля исполнения государственными гражданскими служащими обязанности по уведомлению руководителя Красноярскстата  о выполнении иной оплачиваемой работы в соответствии            с пунктом 2 статьи 14 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ                         «О государственной гражданской службе Российской Федерации»  была проведена разъяснительная работа о порядке уведомления об иной оплачиваемой работе федеральных государственных гражданских служащих. До гражданских служащих доведен Регламент по уведомлению федеральными государственными гражданскими служащими центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы) и регистрации этих уведомлений, утвержденный приказом Росстата от 04.06.2018 № 336. В локальной сети Красноярскстата размещена информация о порядке уведомления об иной оплачиваемой работе и сама форма уведомления. Все уведомления предоставляются своевременно, регистрируются в журнале регистрации уведомлений федеральными государственными гражданскими служащими Красноярскстата представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу и рассматриваются на заседаниях Комиссии.


Организация работы по рассмотрению уведомлений федеральных государственных гражданских служащих и работников Красноярскстата                 о факте обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений осуществляется в соответствии с приказом Росстата от  13.07.2015 № 309 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и проверки содержащихся в них сведений».  За 2018 год  уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения гражданского служащего Красноярскстата  к совершению коррупционных правонарушений  от гражданских служащих Красноярскстата не поступало.


Проводится работа по предотвращению случаев возникновения конфликта  интересов, одной из сторон которого являются гражданские служащие, вырабатываются меры по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов.  Вопрос о предотвращении и урегулировании конфликта интересов и мерах по его совершенствованию рассматривается на заседаниях коллегии, Общественного совета при Красноярскстате. Используется механизм проверок, предусмотренный Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, и федеральными государственным служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065. Доведена до сведения государственных служащих Красноярскстата  Памятка по типовым ситуациям конфликта интересов на федеральной государственной гражданской службе и порядок их урегулирования. Случаев конфликта интересов в течение 2018 года не выявлено.

В рамках производственно-экономической  учебы организовано изучение нормативных актов,  об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке заполнения и предоставления сведений о доходах, представляемых федеральными государственными гражданскими служащими в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции. Актуальная информация об изменениях в антикоррупционном законодательстве Российской Федерации размещалась в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Красноярскстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Граждане, впервые поступающие на федеральную государственную гражданскую службу в обязательном порядке знакомятся с действующими федеральными законами, ведомственными нормативными правовыми актами по антикоррупционному законодательству под роспись.


В Красноярскстате проводится работа по выявлению и профилактике коррупционных правонарушений, осуществляется комплекс организационных и разъяснительных мер по соблюдению федеральными государственными гражданскими служащими Красноярскстата ограничений и запретов, касающихся получения подарков. 
В 2018 году  фактов получения подарков гражданскими служащими Красноярскстата не зарегистрировано. Обращений граждан и организаций по соответствующим фактам проявления коррупции не поступало.

Гражданский служащий Красноярскстата, в должностные обязанности которого входит участие в противодействии коррупции, прошел повышение квалификации по профессиональной программе «Противодействие коррупции в системе государственного и муниципального управления

Осуществляется контроль  над соблюдением бывшими гражданскими служащими требований ст.12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ                             «О противодействии коррупции». При увольнении всем гражданским служащим Красноярскстата под роспись выдавались Памятки увольняющемуся государственному гражданскому служащему, содержащие информацию об ограничениях и запретах после увольнения с гражданской службы. Обращения граждан, ранее замещавших должности федеральной государственной гражданской службы, включенные в Реестр должностей, о даче согласия на замещение должности в организации на условиях трудового договора или на выполнение в данной организации работы (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора, если отдельные функции государственного управления в данной организации входили в должностные (служебные) обязанности гражданского служащего рассматриваются на заседании Комиссии. В отчетном периоде Комиссией Красноярскстата рассмотрено одно обращение о даче согласия на замещение в организации должности на условиях трудового договора. 

На заседании Комиссии рассмотрено 12 сообщений от работодателей               о заключении трудового и (или) гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданами, ранее замещавшими должность гражданской службы в Красноярскстате. По результатам работы нарушения законодательства о противодействии коррупции не установлено.  

В целях систематического проведения оценок коррупционных рисков, возникающих при реализации Красноярскстатом своих функций, и внесений изменений в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками в Красноярскстате актуализирован Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы Красноярскстата, при назначении               на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Ежегодно проводится мониторинг должностных обязанностей государственных гражданских служащих, подверженных риску коррупционных проявлений, обеспечен   контроль за  их исполнением.


С целью  обеспечения взаимодействия с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции в Красноярскстате в соответствии с п.2 ст. 16 Федерального закона от 27.07.2004 № 79 - ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и исключения фактов принятия на государственную гражданскую службу граждан, лишенных права замещать должности федеральной государственной гражданской службы, организовано взаимодействие с  информационным центром ГУ МВД по Красноярскому краю по получению   сведений из реестра дисквалифицированных лиц, с Управлением по вопросам миграции ГУ МВД России о подтверждении гражданства Российской Федерации, о выходе из гражданства Российской Федерации или приобретении гражданства иного государства, c Управлением информатизации Федеральной налоговой службы России об участии в предпринимательской деятельности и в деятельности органов управления коммерческих организаций. 

В соответствии с Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Указом   Президента   Российской    Федерации  от  13.04.2010        № 460, обеспечена проверка подлинности документов об образовании путем направления запросов в соответствующие учебные заведения и использования электронной базы данных Национального аккредитационного агентства в сфере образования РФ. В 2018 году проверены документы об образовании                       13 претендентов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и 25 государственных гражданских служащих. 


 При ротации кадров проверяется  выполнение п.5 ст.16  Федерального закона от 27.07.2004 № 79–ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в части исключения родственных связей между госслужащими, находящимися в прямом подчинении.

Обеспечено неукоснительное соблюдение требований действующего законодательства при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для нужд Красноярскстата. Проведено 65 аукционов в электронной форме, а  также 88 запросов котировок, по итогам которых, соответственно, заключено 55 и 59 контрактов. Повышение эффективности противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, совершенствование условий, процедур и механизмов государственных закупок в Красноярскстате осуществляется на постоянной основе  в соответствии с Федеральными законами от 05.04.2013  № 44-ФЗ              «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. Процедура закупок, осуществляемая Красноярскстатом, основывается на принципах открытости, прозрачности информации о закупках, обеспечения конкуренции при проведении процедур закупок. С целью создания конкурентной среды при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для нужд Красноярскстата проводятся конкурентные процедуры закупок, преимущественно путем проведения открытых аукционов в электронной форме.   

           Прозрачность и открытость закупочной деятельности Красноярскстата обеспечивается за счет размещения всей необходимой информации                           о проводимых закупках в единой информационной системе в сфере закупок информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru. Проведение процедур открытых аукционов в электронной форме происходит на  электронной торговой площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ». 
В 2018 году систематически проводилось обновление и дополнение раздела «Противодействие коррупции» официального Интернет-сайта Красноярскстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацией об антикоррупционной деятельности, на котором размещалась информация о проведении заседаний Комиссии, обновлялись методические материалы и формы документов, связанных с противодействием коррупции. Проведен онлайн-опрос граждан по оценке работы по противодействию коррупции. 
В целях обеспечения открытости при обсуждении принимаемых Красноярскстатом мер по вопросам противодействия коррупции осуществляется взаимодействие с Общественным советом при Красноярскстате. Представитель Общественного совета участвует в заседаниях Комиссии.
Организована работа «телефона доверия» с аудиозаписью разговоров. На официальном сайте размещена информация о номере данного телефона,  указан адрес электронной почты Красноярскстата.  На главной странице официального Интернет-сайта Красноярскстата размещена ссылка «сообщить о коррупции», с помощью которой граждане в режиме «он-лайн» могут оперативно передать информацию о коррупционных правонарушениях, допущенных федеральными государственными гражданскими служащими Красноярскстата. Обращений граждан по фактам коррупционных правонарушений в Красноярскстат не поступало. Место приема заявителей в Красноярскстате определено и оснащено системой видеофиксации. 

Рассмотрение фактов проявления коррупции, полученных в разных формах обращений граждан и организаций, предусмотрено на заседаниях Комиссии. В отчетном периоде обращений от граждан и организаций по фактам проявления коррупции в Красноярскстат не поступало.

Осуществляется мониторинг информации об общественных организациях, уставными задачами которых является участие в противодействии коррупции с целью решения вопроса об их последующем привлечении для взаимодействия по вопросам профилактики коррупционных правонарушений в Красноярскстате.
В целях обеспечения эффективного взаимодействия Красноярскстата со средствами массовой информации в сфере противодействия коррупции, в том числе оказание содействия средствам массовой информации в широком освещении мер по противодействию коррупции, принимаемых Красноярскстатом, и придании гласности фактов коррупции обеспечена публичность и открытость деятельности в сфере противодействия коррупции. Гласности факты коррупции не придавались ввиду их отсутствия. 


На постоянной основе проводится мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Красноярскстате. В отчетном периоде информация о таких фактах не публиковалась.
Таким образом, мероприятия по противодействию коррупции, запланированные Управлением Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю, Республике Хакасия и Республике Тыва согласно соответствующему Плану, за 2018 год выполнены в полном объеме.
______________
