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Информация о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю
на 2014-2015 годы, за 2014 год

            В целях реализации Указа Президента РФ  от 11.04.2014 № 226                   «О Национальном плане противодействия коррупции на 2014-2015 годы», руководствуясь Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента РФ от 13.04.2010 № 460, и во исполнение приказа Росстата от 21.05.2014 № 375  «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2014-2015 годы» в Красноярскстате приказом руководителя от 29.05.2014 № 100-пр утвержден соответствующий  план, на основании которого, проведены и продолжают проводиться соответствующие мероприятия по профилактике коррупционных правонарушений.          

      По разделу 1. Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными  служащими ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение, активизация работы по формированию у них отрицательного отношения к коррупции
       В соответствии с федеральными законами от 27.07.2004N 79-ФЗ                     "О государственной гражданской службе Российской Федерации" (далее Федеральный закон № 79-ФЗ), от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" (далее Федеральный закон № 273-ФЗ), указами Президента РФ от 01.07.2010 N 821 "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов", от 21.07.2010 N 925 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального     закона   "О  противодействии   коррупции", а также в целях содействия в обеспечении соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю (далее Красноярскстат) требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, способного привести к причинению вреда законным интересам граждан, организаций, общества или Российской Федерации, в Красноярскстате:
	- создана и работает Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Красноярскстата и урегулированию конфликта интересов (приказ Красноярскстата  от 10.04.2014      № 56-пр). В 2014 году проведено 23 заседания комиссии, на котором рассмотрены следующие вопросы: 
- ознакомление с Указом Президента РФ от 11.04.2014 № 226 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2014-2015 годы»; - рассмотрение и утверждение проекта Реестра должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками;
- рассмотрение заявлений государственных гражданских служащих Красноярскстата о невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах супруга за 2013 год, а также о невозможности по объективным причинам предоставить уточняющую, корректирующую справку      о доходах супруга за 2013 год;
-  о рассмотрении уведомлений гражданских служащих Красноярскстата                о выполнении иной оплачиваемой работы;
- рассмотрение вопроса о результатах реализации мероприятий, предусмотренных планом противодействия коррупции  на 2014-2015 годы.
	- изготовлена соответствующая документация (Журнал регистрации полученной от правоохранительных, судебных или иных государственных органов, от организаций, должностных лиц или граждан информации о совершении гражданским служащим поступков, порочащих его честь и достоинство, или об ином нарушении гражданским служащим требований к служебному поведению, Журнал регистрации уведомлений о выполнении другой оплачиваемой работы, Журнал заявлений о соблюдении требований к служебному поведению, урегулированию конфликта интересов, Журнал обращений граждан и организаций, поступивших по «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции в Красноярскстате, Журнал учета обращений граждан, замещавших в Красноярскстате должности федеральной государственной гражданской службы, включенные в перечень должностей, связанных с коррупционным риском, о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации при заключении ими после ухода с федеральной государственной гражданской службы трудовых договоров и (или) гражданско-правовых договоров, Журнал учета достоверности и полноты сведений, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, и федеральными государственными гражданскими служащими Красноярскстата  в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Журнал регистрации уведомлений о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с должностным положением или исполнением служебных (должностных) обязанностей).
           - проводится мониторинг исполнения должностных обязанностей государственных гражданских служащих, подверженных риску коррупционных проявлений и устранению таких рисков с учетом специфики исполнения должностных обязанностей, задач и функций, состава комиссий созданных            в Красноярскстате.
        В целях обеспечения усиления работы должностных лиц подразделения по вопросам государственной службы и кадров административного отдела по формированию у федеральных государственных гражданских служащих Красноярскстата, работников отрицательного отношения к коррупции:
- проводятся консультации;
- в рамках производственно-экономической  учебы, организовано изучение антикоррупционного законодательства; 
- при принятии новых нормативных актов по антикоррупционной тематике организовано  ознакомление с ними всех государственных гражданских служащих; 
- граждане, впервые поступившие на государственную службу также знакомятся с нормативными актами по антикоррупционной тематике; 
- на официальном интернет-сайте Красноярскстата постоянно проводится актуализация информации по вопросам противодействия коррупции;
- размещаются нормативно-правовые акты по антикоррупционному законодательству;
- ежеквартально проводится актуализация информационного стенда по противодействию коррупции.
	В целях формирования нетерпимого отношения федеральных государственных гражданских служащих Красноярскстата, работников                    к склонению их к совершению коррупционных правонарушений                               и несоблюдению ограничений и запретов, установленных законодательством РФ о государственной гражданской службе и по противодействию коррупции, проводится работа по выявлению и профилактике коррупционных правонарушений, осуществляется комплекс организационных и разъяснительных мер по соблюдению федеральными государственными гражданскими служащими Красноярскстата ограничений и запретов. 
	В порядке реализации ст.9 Федерального закона № 273-ФЗ и приказа Росстата от 04.02.2010 № 82  «О реализации статьи 9 Федерального закона                 от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»:
- приказом Красноярскстата от 29.05.2014 № 103-пр определено уполномоченное лицо, правомочное осуществлять прием и регистрацию уведомлений государственных гражданских служащих Красноярскстата о фактах обращения к ним в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений; 
- подготовлена соответствующая документация для регистрации и учета данных фактов (Журнал регистрации фактов склонения к коррупционным правонарушениям, талоны-уведомления о принятии уведомления                             у государственных гражданских служащих, образец уведомления); 
- порядок уведомления и регистрации доведен  до начальников отделов  и государственных гражданских служащих Красноярскстата (в 2014 году  указанных фактов  в Красноярскстате не зарегистрировано);
- в рамках производственно-экономической учебы проводится изучение нормативных актов, консультации  по соблюдению федеральными государственными гражданскими служащими ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков в связи  с исполнением гражданскими служащими служебных обязанностей;
- издан приказ от 29.10.2014 № 145-пр «Об организации в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю работы по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 09.01.2014 № 10», в котором отражен порядок передачи подарков, полученных федеральными государственными гражданскими служащими в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями.
	В целях осуществления контроля исполнения федеральными государственными гражданскими служащими обязанности по уведомлению руководителя Красноярскстата  о выполнении иной оплачиваемой работы в соответствии    с ч.2 ст. 14 Федерального закона     № 79- ФЗ:
- проведена разъяснительная работа о порядке уведомления об иной оплачиваемой работе федеральных государственных гражданских служащих;
- в локальной сети Красноярскстата размещена информация о порядке уведомления об иной оплачиваемой работе и сама форма уведомления;
- все уведомления регистрируются и рассматриваются на заседаниях комиссии по соблюдению требований	 к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Красноярскстата и урегулированию конфликта интересов. 
	В целях повышения эффективности мер по предупреждению коррупционных правонарушений проводится оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации Красноярскстатом своих функций.
В связи с внедрением системы мониторинга исполнения должностных обязанностей гражданскими служащими, включенными в Перечень должностей федеральной государственной гражданской службы Красноярскстата, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних   детей  и  для  обеспечения   последовательного  его
формирования, а также в целях осуществления единого подхода в Красноярскстате ведется Реестр должностей гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. Производится мониторинг должностных обязанностей государственных гражданских служащих, подверженных риску коррупционных проявлений, обеспечен   контроль за  их исполнением.
В целях организации доведения до лиц, замещающих должности  федеральной государственной гражданской службы и работников, положений законодательства РФ о противодействии коррупции, в рамках производственно-экономической учебы организовано изучение и нормативных актов, устанавливающих наказание за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений, представляемых федеральными государственными гражданскими служащими в соответствии с законодательством РФ  о противодействии коррупции. 
	Проводится работа по выявлению случаев возникновения конфликта  интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности федеральной государственной гражданской службы категории «руководители», вырабатываются меры по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов:  
- вопрос о предотвращении и урегулировании конфликта интересов рассмотрен на заседании коллегии Красноярскстата.  
- используется механизм проверок, предусмотренный Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, и федеральными государственным гражданскими служащими, и соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению, утвержденным Указом Президента РФ от 21.09.2009  № 1065. 
- доведена до сведения государственных служащих Красноярскстата  Памятка по типовым ситуациям конфликта интересов на федеральной государственной гражданской службе и порядок их урегулирования. 
	Организовано дистанционное обучение специалистов, в должностные обязанности которых входит профилактика коррупционных правонарушений. В 2014 году 10 госслужащих прошли обучение в НОУ ДПО «Институт информационных технологий «АйТи» по теме «Основы государственной гражданской службы и противодействие коррупции в Российской Федерации». Подразделением по вопросам  государственной службы и кадров ведется мониторинг индивидуальных планов профессионального развития федеральных государственных гражданских служащих.
	В целях соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими ограничений и запретов, а также требований к служебному поведению, установленных законодательством РФ по противодействию коррупции, и осуществления контроля за своевременностью и достоверностью предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, федеральными государственными гражданскими служащими Красноярскстата и членов их семей: 
- организован сбор сведений о доходах за 2013 год,  осуществлена проверка полноты и качества заполнения реквизитов справок;
- при возникновении вопросов оказана методическая помощь государственным гражданским служащим. Указанные сведения представлены госслужащими в срок и в полном объеме; 
- в соответствии с требованиями Указа Президента РФ от 08.07.2013 № 613 в сети Интернет на официальном сайте Красноярскстата размещены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих Красноярскстата, исполнение должностных обязанностей которых связано с коррупционными рисками, а также сведений  о доходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера членов их семей за  период  с 1 января по  31 декабря 2013 года.
          	В целях снижения коррупционных рисков:
- проведен анализ представленных гражданскими служащими сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении гражданских служащих, включенных в Реестр должностей гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками; 
- проверены достоверность и полнота сведений, а также соблюдение ограничений и запретов, предоставленные на 79 государственных гражданских служащих и на 89 членов их семей (супруг (супруга) и несовершеннолетние дети). 
Фактов  непредставления гражданским служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей не допущено.
	В целях предупреждения и урегулирования конфликта интересов и предотвращения коррупционных правонарушений предусмотрено проведение мониторинга рассмотрения обращений граждан о даче согласия на замещение в организации должности на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров) или на выполнение в организации работы (оказание данной организации услуг) на условиях трудового договора, если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного служащего. В 2014 году обращений граждан не поступало.
	По разделу 2.  Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Красноярскстата, мониторинг коррупционных рисков и их устранение
	В целях  выявления и пресечения нарушений, ограничений и запретов, налагаемых на государственных гражданских служащих  в соответствии  со         ст.   12   Федерального    закона    № 273-ФЗ  и  ст. 17 Федерального   закона         № 79–ФЗ, а также совместного оперативного и эффективного реагирования на ставшие известными факты коррупционных проявлений в деятельности отдельных федеральных государственных гражданских служащих Красноярскстата заключено соглашение с УФНС по Красноярскому краю о предоставлении  электронной   базы, содержащей  сведения Единого реестра юридических лиц и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей. Ежемесячно производится обновление  указанной  базы            и последующая  ее сверка со списком работающих государственных гражданских служащих Красноярскстата. По каждой сверке на имя руководителя готовятся служебные записки. Последняя сверка проведена  в ноябре 2014 года. Проверено по указанной базе 447 федеральных государственных гражданских служащих.       В ходе проверки участия государственных гражданских служащих Красноярскстата в предпринимательской деятельности и участия в деятельности органов управления коммерческих организаций не выявлено. По указанной базе наряду со служащими Красноярскстата проверяются  все претенденты на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы.             В 2014 году проверено 120 претендентов.  
	Обеспечена проверка подлинности документов об образовании путем направления запросов в соответствующие учебные заведения и использования электронной базы данных Национального аккредитационного агентства в сфере образования РФ. В 2014 году проверены документы об образовании 120 претендентов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы. 
        Во исполнение  п.16 ст.44 Федерального закона № 79 - ФЗ   проведены проверки достоверности предоставленных персональных данных   граждан, претендующих на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы в части предоставления сведений о судимости. Всего в 2014 году проведено  120 таких проверок.
         В соответствии с п.2 ст. 16 Федерального закона от 27.07.2004  № 79 - ФЗ и исключения фактов принятия на государственную гражданскую службу граждан, лишенных права замещать должности федеральной государственной гражданской службы организовано взаимодействие с  информационным центром ГУВД по Красноярскому краю по получению   сведений из реестра дисквалифицированных лиц и судимости.  Согласована с ГУВД по Красноярскому краю форма запроса и в настоящее время наряду со сведениями о судимости в необходимых случаях запрашивается и указанная информация о гражданах, претендующих на замещение должностей государственной гражданской службы. 
    При ротации кадров проверяется  выполнение п.5, п.6 ст.16  Федерального закона № 79–ФЗ в части исключения родственных связей между госслужащими, находящимися в прямом подчинении, с использованием базы АСУП, а также проверяется наличие гражданства Российской Федерации и отсутствие гражданства другого государства.
	В целях обеспечения внедрения и действенного функционирования межведомственного электронного взаимодействия с гражданами и организациями:
- используются в работе информационные системы в подразделении по вопросам государственной службы и кадров (АСУП) и в финансово-экономическом отделе (АСУФ);
- организовано взаимодействие с Управлением информатизации Федеральной налоговой службы России, получен пароль и код доступа   в сети Интернет к Единым государственным реестрам  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей РФ;
- обеспечено проведение проверок подлинности документов об образовании государственных гражданских служащих и претендентов на вакантные должности государственной службы с использованием сети Интернет по базе данных Национального аккредитационного агентства в сфере образования РФ.
	В целях повышения контроля исполнения документов, в том числе обращений граждан и юридических лиц, осуществления прозрачности документооборота используется единая система электронного документооборота Lotus Notes, позволяющая осуществлять ведение учета и контроля исполнения документов. 
	В целях обеспечения открытости и конкуренции при размещении заказов на государственные закупки совершенствуются условия, процедуры и механизмы государственных закупок. По мере необходимости для нужд Красноярскстата на электронной торговой площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ» размещаются открытые  аукционы. В 2014 году по итогам аукциона заключено 25 контрактов.
В целях устранения коррупционных рисков при размещении государственных заказов проводится мониторинг по выявлению коррупционных рисков в деятельности по размещению государственных заказов. Нарушений в  деятельности по размещению государственных заказов недопущено.
По разделу 3. Взаимодействие Красноярскстата с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Красноярскстата
В целях обеспечения доступа граждан и организаций к информации об антикоррупционной деятельности Красноярскстата на официальном Интернет-сайте Красноярскстата размещена  информация об антикоррупционной деятельности:
- создан  раздел «Противодействие коррупции» на официальном  сайте Красноярскстата, который содержит  исчерпывающую информацию по вопросам противодействия коррупции и сведения о доходах сотрудников Красноярскстата, деятельность которых связана с коррупционными рисками;
- постоянно проводится обновление и пополнение интернет-сайта информацией  об антикоррупционной деятельности;
В период с 1 мая 2014  года до 12 часов дня  31 декабря 2014 года проводится онлайн-опрос граждан по оценке работы по противодействию коррупции. По итогам онлайн-опроса за 2013 год в Красноярскстате работа по данному направлению получила высокий балл.  
В целях создания системы обратной связи для получения сообщений              о несоблюдении федеральными государственными гражданскими служащими ограничений и запретов, установленных законодательством РФ                                о государственной гражданской службе, а также о фактах коррупции организована работа «телефона доверия» с аудиозаписью разговоров. На официальном сайте размещена информация о номере этого телефона и  указан адрес электронной почты Красноярскстата.     
Обеспечена возможность оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции  в Красноярскстате или нарушениях требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Красноярскстата. В этих целях на главной странице официального интернет-сайта Красноярскстата размещена ссылка «сообщить о коррупции», с помощью которой граждане в режиме «он-лайн» могут оперативно передать информацию о коррупционных правонарушениях, допущенных федеральными государственными гражданскими служащими Красноярскстата. 
Обращений граждан по фактам коррупционных правонарушений                   в    2014 году в  Красноярскстат не поступало. 
Место приема заявителей в Красноярскстате определено и оснащено системой видеофиксации. Электронный почтовый ящик создан, его электронный адрес размещен  на сайте Красноярскстата.
          В 2014 году по каналам электронной почты и по «телефону доверия» информация о коррупционных правонарушениях, допущенных федеральными государственными гражданскими служащими Красноярскстата, не поступала по причине их отсутствия. Все обращения по «телефону доверия» касались вопросов порядка предоставления статистической информации и были переадресованы в соответствующие структурные подразделения Красноярскстата. В средствах массовой информации сведения о фактах проявления коррупции                              в Красноярскстате не публиковались.
	В целях принятия необходимых мер по информации, содержащейся в обращениях граждан и организаций о фактах проявления коррупции,  а также своевременных ответов на обращения граждан, осуществляется комплекс мер по созданию эффективной системы  обратной связи с гражданами, позволяющей корректировать проводимую антикоррупционную работу на основе информации о ее результативности, для получения информации о коррупционных проявлениях.
	В целях эффективного взаимодействия Красноярскстата со средствами массовой информации в сфере противодействия коррупции, в том числе оказании содействия средствам массовой информации в широком освещении мер по противодействию коррупции, и придании гласности фактов коррупции в Красноярскстате отделом по связям с общественностью регулярно проводится мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Красноярскстате. В 2014 году таких фактов не обнаружено.

По разделу 4. Мероприятия Красноярскстата, направленные на противодействие коррупции с учетом специфики его деятельности
В целях недопущения возможности проявления коррупционных проявлений при личном контакте с гражданами при осуществлении государственных функций и оказании государственных услуг внедрены в деятельность Красноярскстата административные регламенты осуществления государственных функций, и предоставления государственных услуг.
         Контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных ведомственным планом   противодействия коррупции, осуществляется путем систематического анализа выполненных мероприятий и предоставления служебных записок по соответствующим пунктам плана ответственными исполнителями.  
	Кроме того, итоги выполнения пунктов межведомственного плана по борьбе с коррупцией в 2014 году, относящихся к компетенции Красноярскстата, а также итоги деятельности по профилактике коррупционных проявлений рассматриваются на заседаниях коллегии Красноярскстата с выработкой ряда мер по дальнейшей реализации мероприятий в соответствии с национальной стратегией по борьбе с коррупцией. 
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