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О выполнении мероприятий, предусмотренных  
Планом  противодействия коррупции на 2018-2020 годы
 в Красноярскстате, за 2019 год

      В 2019 году мероприятия по противодействию коррупции в Красноярскстате проводились в соответствии с Планом противодействия коррупции в Красноярскстате на 2018-2020 годы (далее – План), утвержденным приказом Крсноярскстата от 10.08.2018 № 88.

В целях повышения эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечения соблюдения федеральными государственными  служащими ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение, активизации работы по формированию у них отрицательного отношения  к коррупции, в 2019 году Красноярскстатом реализованы следующие мероприятия.
         В рамках обеспечения действенного функционирования Комиссии   по  соблюдению  требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Красноярскстата и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия) проведено 14 заседаний Комиссии. Информация о проведенных заседаниях комиссии размещалась на сайте Красноярскстата и информационном стенде.

          Для обеспечения контроля за соблюдением законодательства                          о противодействии коррупции, профилактики коррупционных правонарушений в Красноярскстате используется ведомственная автоматизированная кадровая система управления кадровым ресурсом ИВС Росстата (далее – АСУКР).

          С целью контроля за соблюдением государственными гражданскими служащими Красноярскстата ограничений, связанных с прохождением гражданской службы, предусмотренного подпунктом 5 статьи 16 Федерального закона Российской Федерации от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (далее – 79-ФЗ) сформирован перечень государственных служащих с указанием степени родства, а также замещаемых должностей.
          В период с января 2019 года по 30 апреля 2019 года проведен сбор сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Сведения о доходах), представляемых гражданскими служащими Красноярскстата и обеспечен контроль за своевременностью представления указанных сведений.

           В рамках декларационной кампании 2019 года гражданскими служащими Красноярскстата было представлено 151 Сведений о доходах.
           Все сведения представлены в установленные законодательством Российской Федерацией сроки (не позднее 30 апреля 2019 года) 
в соответствии 
с приказом Росстата от 07.12.2015 № 618 «Об утверждении Перечня должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» и в соответствии                с утвержденным руководителем Красноярскстата Реестром должностей гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками.
         В установленный законодательством срок Сведения о доходах, гражданских служащих были размещены на официальном интернет-сайте Красноярскстата.
         Во исполнение Плана противодействия коррупции проведен анализ Сведений о доходах. По итогам анализа, руководителю Красноярскстата был представлен доклад, признаков коррупционных правонарушений не выявлено.
         Прием Сведений о доходах, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, осуществляется при поступлении на федеральную государственную гражданскую службу.

         В целях осуществления контроля исполнения государственными гражданскими служащими обязанности по уведомлению руководителя Красноярскстата  о выполнении иной оплачиваемой работы в соответствии            с пунктом 2 статьи 14 № 79-ФЗ  в АСУКР ведется учет уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Данная информация используется при осуществлении анализа Сведений о доходах в случае указания гражданскими служащими в разделе 1 Справки «Сведения о доходах» дохода, полученного от педагогической и научной деятельности, от иной творческой деятельности, а также дохода, полученного от иной оплачиваемой деятельности.
         В 2019 году поступило 52 уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу от гражданских служащих Красноярскстата. Все уведомления предоставляются своевременно, регистрируются в журнале регистрации уведомлений федеральными государственными гражданскими служащими Красноярскстата представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу и рассматриваются на заседаниях Комиссии.

         Организация работы по рассмотрению уведомлений гражданских служащих и работников о факте обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений осуществляется в соответствии с приказом Федеральной службы государственной статистики от 13.07.2015 № 309 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и проверки содержащихся в них сведений».
         В течение 2019 года уведомлений представителя нанимателя  о фактах обращения в целях склонения гражданского служащего Красноярскстата к совершению коррупционных правонарушений от гражданских служащих Красноярскстата не поступало. 
         В соответствии с приказом Росстата от 21.04.2016 № 206 « Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики и работниками, замещающими отдельные должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» в Красноярскстате организована работа по рассмотрению и анализу случаев конфликта интересов, одной из сторон которого являются гражданские служащие Красноярскстата.
          С целью выявления возможного возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, в рамках анализа Сведений о доходах изучается информация о месте работы супруги (супруга) государственного гражданского служащего, об организациях, в которых гражданским служащим осуществляется иная оплачиваемая деятельность, о находящихся в собственности государственных гражданских служащих ценных бумаг (долей, паев).

          
В целях организации правового просвещения гражданских служащих Красноярскстата по вопросам соблюдения требований и положений антикоррупционного законодательства Российской Федерации, ответственности за нарушение указанных требований, в том числе об установлении наказания за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме взятки, об увольнении  в связи с утратой доверия, а также изменений антикоррупционного законодательства все гражданские служащие Красноярскстата ознакомлены под роспись  с требованиями Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», об установлении уголовной ответственности за получение взятки, за дачу взятки, за посредничество во взяточничестве, мелкое взяточничество и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени или в интересах юридического лица.
        Актуальная информация об изменениях в антикоррупционном законодательстве Российской Федерации размещалась в разделе «Противодействие коррупции» на официальном Интернет-сайте Красноярскстата и на информационном стенде по противодействию коррупции.
        В целях создания условий по недопущению совершения федеральными государственными гражданскими служащими Красноярскстата, работниками  коррупционных и иных правонарушений проводятся консультационные работы, в рамках производственно-экономической  учебы организовано изучение антикоррупционного законодательства (проведена разъяснительная работа о предоставлении достоверных и полных сведений, продолжена работа  по изучению и разъяснению памятки федеральному государственному гражданскому служащему центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, планирующему увольнение с федеральной государственной гражданской службы; по типовым ситуациям конфликта интересов на федеральной государственной гражданской службе Российской Федерации и порядку их урегулирования; кодекс этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики). При принятии новых нормативных актов по антикоррупционной тематике организовано  ознакомление с ними всех государственных гражданских служащих Красноярскстата. Граждане, впервые поступившие на гражданскую службу в обязательном порядке, знакомятся с действующими федеральными законами, ведомственными нормативными правовыми актами по антикоррупционному законодательству под роспись.

         В целях осуществления контроля за соблюдением бывшими гражданскими служащими Росстата требований статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008     № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» все сообщения, поступившие от работодателей, с которыми гражданин заключил трудовой договор или гражданско-правовой  договор, рассматривались в установленном порядке на предмет выявления условий, влекущих распространение на гражданина обязанности получения согласия Комиссии.

          По окончании рассмотрения сообщения составлялись мотивированные заключения, по итогам которых принимались обоснованные решения. Всего было рассмотрено и проанализировано 11 сообщений работодателей о заключении трудовых договоров с гражданами, замещавшими должности в Красноярскстате.
         При увольнении каждому федеральному государственному гражданскому служащему, планирующему увольнение с федеральной государственной гражданской службы, под роспись вручается Памятка, содержащая информацию об ограничениях и запретах после увольнения с гражданской службы (31 чел.). 

          В части соблюдения гражданскими служащими Росстата ограничений и запретов, исполнения ими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации в целях противодействия коррупции, а именно ограничений, касающихся получения подарков установлено, что по результатам мониторинга за 2019 год, гражданские служащие Красноярскстата не получали подарки в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями. 

В целях  эффективного взаимодействия с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции в Красноярскстате в соответствии с п.2 ст. 16 Федерального закона от 27.07.2004 № 79 - ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» продолжено взаимодействие  с  информационным центром ГУВД по Красноярскому краю по получению сведений из реестра дисквалифицированных лиц, с Управлением по вопросам миграции ГУ МВД России о подтверждении гражданства Российской Федерации, о выходе из гражданства Российской Федерации или приобретении гражданства иного государства, c Управлением информатизации Федеральной налоговой службы России об участии в предпринимательской деятельности и в деятельности органов управления коммерческих организаций. 

В соответствии с Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Указом   Президента   Российской    Федерации  от  13.04.2010        № 460, обеспечена проверка подлинности документов об образовании путем направления запросов в соответствующие учебные заведения и использования электронной базы данных Национального аккредитационного агентства в сфере образования РФ.
 При ротации кадров проверяется  выполнение п.5 ст.16  Федерального закона от 27.07.2004 № 79–ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в части исключения родственных связей между госслужащими, находящимися в прямом подчинении с использованием базы АСУКР.

Обеспечено неукоснительное соблюдение требований действующего законодательства при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для нужд Красноярскстата. Процедура закупок, осуществляемая Красноярскстатом, основывается на принципах открытости, прозрачности информации о закупках, обеспечения конкуренции при проведении процедур закупок. С целью создания конкурентной среды при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для нужд Красноярскстата проводятся конкурентные процедуры закупок, преимущественно путем проведения открытых аукционов в электронной форме.  
Прозрачность и открытость закупочной деятельности Красноярскстата обеспечивается за счет размещения всей необходимой информации                           о проводимых закупках в единой информационной системе в сфере закупок информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru. Проведение процедур открытых аукционов в электронной форме происходит на  электронной торговой площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ». 



Организовано обеспечение взаимодействия Красноярскстата с институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной деятельности. В работе Комиссии принимали участие представитель профсоюзной организации 
и представитель Общественного совета при Красноярскстате. 
В целях обеспечения эффективного взаимодействия Красноярскстата со средствами массовой информации в сфере противодействия коррупции, в том числе оказание содействия средствам массовой информации в широком освещении мер по противодействию коррупции, принимаемых Красноярскстатом, и придании гласности фактов коррупции в Красноярскстате обеспечена публичность и открытость деятельности Красноярскстата в сфере противодействия коррупции. Гласности факты коррупции не придавались ввиду их отсутствия. 


 Ежедневно проводится мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Красноярскстате. В отчетном периоде информация о таких фактах не публиковалась.
______________
