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ОБЪЯВЛЕНИЕ 
о проведении конкурсов на включение в кадровый резерв на старшую группу должностей категории «специалисты»

 в Управлении Федеральной службы государственной статистики 
по Красноярскому краю, Республике Хакасия и Республике Тыва
Управление Федеральной службы государственной статистики               по Красноярскому краю, Республике Хакасия и Республике Тыва (далее – Красноярскстат) информирует о проведении конкурса на включение                в кадровый резерв по группам должностей федеральной государственной гражданской службы (приложение №1) в соответствии с приказами Красноярскстата от 6 сентября 2021 г. №№1469/к, 1471/к; от 7 сентября            2021 г. №1474/к «Об объявлении конкурса на включение в кадровый              резерв Управления Федеральной службы государственной статистики                по Красноярскому краю, Республике Хакасия и Республике Тыва» (далее – Конкурс).

К претендентам предъявляются квалификационные требования                   в соответствии со статьей 12 Федерального закона от 27 июля 2004 г.            № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», с Указом Президента Российской Федерации от 16 января 2017 г. № 16             «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы», а также в соответствии                       с приложением № 2.
Для участия в Конкурсе гражданин Российской Федерации                           и федеральный государственный гражданский служащий представляет документы в соответствии с приложением № 3.
Прием документов осуществляется по адресу: проспект имени газеты Красноярский рабочий, 156а, г. Красноярск, 660010,            кабинет 113.

Прием документов для участия в конкурсе будет проводиться               в рабочие дни с 8 часов 30 минут до 16 часов 00 минут в период                       с 9 сентября 2021 г. по 29 сентября 2021 г.
Контактное лицо: Торгашина Яна Анатольевна,                                    тел. 8 (391) 201-03-48 

Место проведения: проспект имени газеты «Красноярский рабочий», д. 156а, г. Красноярск.


О дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса будет сообщено дополнительно, не позднее, чем за 15 дней до его начала.


С целью оценки профессионального уровня конкурсант может самостоятельно пройти предварительный квалификационный тест, размещенный  по адресу: https://gossluzhba.gov.ru в разделе «Профессиональное развитие»/«Самооценка»/«Тесты для самопроверки». Данный тест содержит вопросы на соответствие базовым квалификационным требованиям. Результаты прохождения данного конкурса не учитываются при принятии решения о допуске ко второму этапу конкурса. Вопросы для тестирования конкурсантов размещены на сайте Красноярскстата в разделе «Конкурсы»/«Порядок поступления и прохождения государственной службы».
Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Рассмотрение обращений о нарушениях законодательства при проведении конкурсов в Красноярскстате и досудебное урегулирование служебных споров по установленным фактам нарушения законодательства при проведении конкурсов осуществляются комиссией Красноярскстата             по служебным спорам.
В рамках конкурса будут применяться следующие методы оценки:

 - тестирование (на соответствие базовым (знание русского языка, Конституции Российской Федерации, законодательства о гражданской службе, противодействии коррупции, знания и умения в области информационно-коммуникационных технологий) и профессионально-функциональным квалификационным требованиям (знания нормативных правовых актов, включенных в число квалификационных требований);
- индивидуальное собеседование конкурсной комиссии с кандидатом      (по вопросам на знание нормативных правовых актов, включенных в число квалификационных требований профессиональных достижениях, и иным вопросам).
С подробной информацией о Конкурсе в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю, Республике Хакасия и Республике Тыва можно ознакомиться на официальном                     сайте Красноярскстата в информационно-телекоммуникационной сети             «Интернет» (krasstat.gks.ru) в разделе «О Красноярскстате/Государственная гражданская служба/Порядок поступления и прохождения государственной службы» и также на Федеральном портале государственной службы 
и управленческих кадров.
Приложение  №1

КОНКУРС НА ВКЛЮЧЕНИЕ В КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ:
1. Отдел государственной службы и кадров:
Старшая группа должностей категории «специалисты»:            (главный специалист-эксперт; ведущий специалист-эксперт)
2. Отраслевой отдел статистики:
Старшая группа должностей категории «специалисты»
3. Отдел сводных статистических работ и общественных связей:
Старшая группа должностей категории «специалисты»

(главный специалист-эксперт)
Приложение № 2

Дополнительные требования к старшей группе должностей 

категории «специалисты» отдела государственной службы и кадров
- высшее профессиональное образование по направлениям подготовки (специальностям) «Юриспруденция», «Психология», «Управление персоналом;

1) Знания: правил ведения кадрового делопроизводства и передачи на хранение документов в архив, работа с обращениями граждан, методики проведения конкурсов на замещение вакантных должностей, методики проведения квалификационных экзаменов на присвоения классного чина, методики проведения аттестации гражданских служащих, организации работы по эффективному взаимодействию с представителями других государственных органов исполнительной власти;
Навыки: работы с законодательными и нормативными актами, составления деловых писем, высокий уровень владения компьютерной           и другой оргтехникой, необходимыми программными обеспечениями; понятно, доступно и доходчиво излагать свои мысли устно и письменно; обрабатывать большой объем информации, анализировать, выстраивать согласованное целое и качественное изложение информационного материала в сжатые сроки; творческого подхода к решению профессиональных задач, умения ориентироваться в нестандартных условиях;

Основные должностные обязанности: ведение кадрового делопроизводства, организовывать коллективную трудовую деятельность Красноярскстата по выполнению порученной работы путем создания необходимых для этого организационных условий.
Дополнительные требования к старшей группе должностей 

отраслевого отдела статистики:
- Высшее профессиональное образование экономического направления;

Знания: Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ                               «О государственной гражданской службе Российской Федерации»; Федерального закона от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации»; основных позиций анализа статистических данных; источников информации; основ общей теории статистики и экономической статистики; информационных технологий по сбору, хранению и обработке статистической информации;  порядка работы со служебной информацией; 

Навыки: экспертной оценки статистических данных и отчетных данных; умения видеть, поддерживать и применять новое, передовое; владения компьютерной оргтехникой, а также необходимым программным обеспечением (Word, Excel, СПС «Гарант», «Консультант плюс»); умения систематически повышать свою квалификацию.

Дополнительные требования к старшей группе должностей 

отдела сводных статистических работ:
- высшее профессиональное образование экономического направления;

Знания: методов моделирования, прогнозирования и проектирования; математических методов анализа; организации работы по эффективному взаимодействию с представителями других государственных органов исполнительной власти;
Навыки: 
- работы с законодательными и нормативными актами, составления деловых писем;

- высокий уровень владения компьютерной и другой оргтехникой, необходимыми программными обеспечениями; 

- понятно, доступно и доходчиво излагать свои мысли устно                   и письменно; 

- обрабатывать большой объем информации, анализировать, выстраивать согласованное целое и качественное изложение информационного материала в сжатые сроки; 

- аналитической и исследовательской работы с целью формирования          и анализа статистических данных и макроэкономических показателей; 

- творческого подхода к решению профессиональных задач, умения ориентироваться в нестандартных условиях.

Приложение № 3

Для участия в конкурсе гражданин Российской Федерации представляет следующие документы:
а) личное заявление;

б) заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. (Собрание законодательства Российской Федерации 2005, № 22, ст. 2192; 2007, № 43, ст. 5264; 2018, № 12, ст. 1677), с фотографией (размером 3х4,           без уголка);

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенная нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов об образовании и о квалификации                                 (с приложениями), а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
д) оригинал заключения медицинского учреждения об отсутствии           у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (учетная форма № 001-ГС/у утверждена Приказом Минздравсоцразвития России от 14 декабря 2009 г. № 984 н); заключения выдаются бесплатно в медицинских учреждениях, расположенных в городе Красноярске по адресам: ул. Ломоносова, 1,                                  ул. Комбайностроителей, 5;

е) справку-объективку по образцу, размещенному на сайте Красноярскстата;

ж) согласие на обработку персональных данных;

з) форму разъяснения юридических последствий отказа предоставления персональных данных;

и) форму предоставления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,                   на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим                      на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать).

Гражданский служащий Красноярскстата, изъявивший желание участвовать в конкурсе в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Республике Хакасия и Республике Тыва, в котором                  он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя.

 Гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в ином государственном органе, изъявивший желание участвовать в конкурсе Красноярскстата, представляет заявление на имя представителя нанимателя, заполненную, подписанную им и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г.            с фотографией (размером 3х4, без уголка).

Достоверность сведений, представленных гражданином на имя представителя нанимателя, подлежит проверке. Сведения, представленные            в электронном виде, подвергаются автоматизированной проверке в порядке, установленном Правилами автоматизированной проверки сведений, представленных в электронном виде кандидатом для участия в конкурсах           на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв Красноярскстата, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации            от 5 марта 2018 г. № 227 «О некоторых мерах по внедрению информационных технологий в кадровую работу на государственной гражданской службе Российской Федерации».
В случае установления в ходе проверки обстоятельств, препятствующих в соответствии с федеральными законами и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации поступлению гражданина на гражданскую службу, он информируется в письменной форме о причинах отказа в участии в конкурсе.

Несвоевременное представление документов, представление                    их в неполном объеме или с нарушением правил оформления                       без уважительной причины являются основанием для отказа в их приеме.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.
Условия и порядок 

поступления на государственную гражданскую службу

Условия и порядок поступления на государственную гражданскую службу в Красноярскстат на общих принципах трудового права,                                         но с особенностями, предусмотренными Федеральным законом                      от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Право на участие в конкурсе на включение в кадровый резерв                для замещения  вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к замещаемым должностям гражданской службы.

Все граждане имеют равный доступ к государственной гражданской службе. Федеральные государственные гражданские служащие (далее – государственный гражданский служащий) вправе на общих основаниях участвовать в конкурсе независимо от того, какую должность они замещают на период проведения конкурса.

Законодательство о государственной гражданской службе устанавливает специальный перечень обстоятельств, по которым гражданин не может быть принят на государственную гражданскую службу. К таким обстоятельствам относятся:

- признание гражданина решением суда недееспособным или ограниченно дееспособным;

- осуждение гражданина к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по должности государственной службы, по приговору суда, вступившему в законную силу, а также в случае наличия или не погашенной в установленном законом порядке судимости;

- отказ от прохождения процедуры оформления допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, если исполнение должностных обязанностей по должности гражданской службы, на замещение которой претендует гражданин, или            по замещаемой гражданским служащим должности гражданской службы связано с использованием таких сведений;

- наличие заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению и подтвержденного заключением медицинского учреждения;

- близкое родство или свойство (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители и дети супругов) с гражданским служащим, если замещение должности гражданской службы связано                   с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому;

- выход из гражданства Российской Федерации или приобретения гражданства другого государства;

- наличие гражданства другого государства (других государств), если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации;

- представление подложных документов или заведомо ложных сведений при поступлении на гражданскую службу;

- непредставление установленных настоящим Федеральным законом сведений или представление заведомо ложных сведений о доходах,                   об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Иные ограничения, связанные с поступлением на гражданскую службу и ее прохождением, за исключением вышеперечисленных, устанавливаются федеральными законами.
