ИНФОРМАЦИЯ
о выполнении пунктов Плана противодействия коррупции 
в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Тыва на 2012-2013 годы
за 2013 год
 
Деятельность Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Тыва по противодействию коррупции в 2013 году направлена на выполнение комплекса мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Тыва на 2012-2013 годы, утвержденным приказом Тывастата от 10.07.2012 № 222.
За отчетный 2013 год реализация запланированных мероприятий осуществлялась по следующим направлениям:
1) Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными служащими ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение;
2) Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Тывастата, мониторинг коррупционных рисков и их устранение;
3) Создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Тывастата;
4) Мероприятия Тывастата, направленные на противодействие коррупции с учетом специфики  его деятельности.
 В 2013 году на заседаниях Комиссии рассматривались следующие вопросы:
внесение изменений и дополнений в Реестр должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками; 
[bookmark: _GoBack]о предстоящей работе по предоставлению федеральными государственными гражданскими служащими Татарстанстата справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год;
о работе по осуществлению в Тывастате мер по предупреждению коррупции, в связи с изданием Указов Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействия коррупции» и от 02.04.2013 № 310 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
материалы обзора рекомендаций по осуществлению комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, разработанного Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации от 10.07.2013 № 18-2/10/2-3836;
методические рекомендации по проведению оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации функций.
При подготовке к утверждению Реестра Комиссия руководствовалась: 
· Указом Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 года № 557 «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»; 
- Приказом Федеральной службы государственной статистики от 20 января 2011 года № 11 (зарегистрирован в Минюсте 27 апреля 2011 года № 20599)«Об утверждении перечня должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
В названный Реестр в соответствии с приказом Росстата № 11 в обязательном порядке включены должности федеральной государственной гражданской службы: начальник отдела, заместитель начальника отдела. 
Должности главный специалист-эксперт, ведущий специалист-эксперт, специалист-эксперт включены в Реестр, в случае, если исполнение должностных обязанностей связано с работой комиссий, созданных в Тывастате. 
В Тывастатее осуществлялся контроль за своевременностью представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных служащих и членов их семей. Все федеральные государственные гражданские служащие Тывастата своевременно и в полном объеме представили справки о доходах на себя, на супругу (супруга) и несовершеннолетних детей.
В соответствии с Федеральным законом от 03.12.2012  № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» федеральные государственные гражданские служащие Тывастата, включенные в Реестр, должны были предоставить сведения о своих расходах, а  также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка (выше указанные случаи отсутствую).
В целях  реализации  полноты и достоверности, а также единого подхода  заполнения справок о доходах федеральными государственными гражданскими служащими Тывастата проведена организационно-разъяснительная работа:
- доведены нормативные правовые документы, регламентирующие представление гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- проведены консультации по заполнению справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В течение 2013 года готовились и направлялись в Информационный центр Министерства внутренних дел по Республике Тыва  запросы на проверку наличия (отсутствия) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращения уголовного преследования в отношении кандидатов на должности федеральной государственной гражданской службы Тывастата. 
В соответствии с приказом Росстата от 21 декабря 2009 года № 309 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федерального государственного гражданского служащего Федеральной службы государственной статистики к совершению коррупционных правонарушений» административным отделом заведен журнал регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения федерального государственного гражданского служащего Тывастата к совершению коррупционных правонарушений. Уведомлений подобного рода в 2013 году не поступало. 
В рамках правового просвещения на информационном стенде «Антикоррупционная деятельность в Тывастате» размещены законодательные и нормативные документы, информация о деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, методические рекомендации по соблюдению ограничений и запретов гражданских служащих. В связи с изменениями действующего законодательства информационный стенд по противодействию коррупции поддерживается в актуальном состоянии.
В 2013 году в целях недопущения нарушений действующего законодательства при прохождении гражданской службы в Тывастате подготовлена и доведена под роспись до всех сотрудников информация о неукоснительном соблюдении требований законодательства о государственной гражданской службе и противодействию коррупции. Проводятся консультации, техучебы по вопросам соблюдения установленных в законодательстве ограничений и требований к служебному поведению, даются разъяснения по правильности  оформления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, ответственности за непредставление или представление заведомо ложных сведений.
При приеме на работу с претендентами проводятся разъяснительные беседы по антикоррупционной тематике, по соблюдению запретов и ограничений, в том числе об установлении наказания за нарушения законодательства, осуществляется ознакомление со Служебным распорядком, Указом Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 г. № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих», с Кодексом этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики, также работники  знакомятся с вновь принятыми нормативными актами, приказами по вопросам соблюдения требований к служебному поведению государственных гражданских служащих.
Проведена учеба по темам: «Конфликт интересов – основа коррупции», «Причины и условия конфликта интересов». Государственные служащие ознакомлены с Перечнем поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Света при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции от 30 октября 2013 года.
В рамках государственного заказа на профессиональную переподготовку, повышение квалификации и стажировку государственных гражданских служащих в октябре-ноябре 2013 года 3 федеральных государственных гражданских служащих Тывастата по дистанционной форме обучения повысили свою квалификацию в  Московском институте экономики, статистки и информатики по курсу «Основы государственной гражданской службы и противодействия коррупции в Российской Федерации».  
С целью обеспечения своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан, принятию по ним решений и направлению ответов в установленные законодательством сроки внедрен Административный регламент по предоставлению государственной услуги по организации приема граждан, утвержденный приказом Минэкономразвития России от 14.10.2011 № 569.
В рамках выполнения раздела 3. Плана противодействия коррупции в Тывастате были проведены следующие мероприятия: 
- обновление и пополнение интернет-сайта информацией об антикоррупционной деятельности; 
- в доступном для посетителей месте установлен почтовый ящик для получения обратной связи от граждан, в том числе по вопросам проявлении коррупции в деятельности гражданских служащих Тывастата. В течение 2013 года обращений подобного рода не поступало; 
- с целью недопущения возможности проявления коррупционных проявлений при личном контакте с гражданами при осуществлении государственных функций и оказании государственных услуг в Тывастате работа в этом направлении (порядок приема, учета, регистрации обращений (запросов), а также контроля за их исполнением) ведется в соответствии с Административным регламентом и Инструкцией по делопроизводству в Федеральной службе государственной статистики.
Нарушений законодательства Российской Федерации по работе с письмами и обращениями граждан не допускалось. 
Тывастатом ведётся учёт обращений граждан и контроль за организацией работ по рассмотрению жалоб и предложений. Все письма регистрируются и обрабатываются с помощью системы электронного документооборота, которая позволяет контролировать прохождение документов на каждом рабочем этапе и обеспечивает надлежащее их исполнение в установленные сроки. Обращения граждан о фактах проявления коррупции в Тывастатее через систему электронного документооборота не поступали.
На официальном Интернет-сайте Тывастата размещена информация об антикоррупционной деятельности. Граждане имеют возможность оценить деятельность Тывастата, ответив на опрос «Как вы оцениваете работу, проводимую в Тывастате по противодействию коррупции в 2013 году».
В 2013 году обращений граждан и организаций, содержащих информацию о фактах коррупционных правонарушений со стороны федеральных государственных гражданских служащих Тывастата через Интернет-сайт и специальный почтовый ящик электронной почты не поступало. 
Среди мероприятий по совершенствованию системы учета государственного имущества и оценке его использования основным направлением является выполнение мероприятий, направленных на повышение эффективности использования выделенных бюджетных средств и контроля использования государственного имущества, таких как: 
- проведение закупок на конкурсной основе и методом запроса котировок; 
- контроль продолжительности внутригородских и внутризоновых телефонных переговоров; 
- утверждение предельных нормативов обеспечения канцелярскими принадлежностями и расходными материалами; 
- рациональное использование транспортных средств, контроль использования горюче-смазочных материалов и автозапчастей в пределах утвержденных лимитов и нормативов; 
- проведение инвентаризаций в целях проверки соответствия фактического наличия материальных ценностей данным бухгалтерского учета; 
- принятие необходимых мер по максимальному заключению арендаторами прямых договоров с поставщиками коммунальных и эксплуатационных услуг. 
Размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Тывастата производится в строгом соответствии с требованиями Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Расчеты за приобретенные товары, выполненные работы и оказанные услуги производятся безналичным путем, что способствует устранению коррупционных рисков. 
Планирование и распределение средств на осуществление закупок проводится комиссией, план-график размещения заказов размещается на официальном сайте.
Все мероприятия Плана, предусмотренные в 2013 году, исполнены в установленные сроки.
