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В 2019 году в рамках реализации государственной социально-экономической политики в Федеральную адресную инвестиционную программу по Республике Хакасия включено 6 объектов. Общий лимит государственных капитальных вложений составил 928,1 миллиона рублей. 
Из средств консолидированного бюджета и других источников финансирования фактически перечислено 792,1 миллиона рублей, в том числе из федерального бюджета – 94,9 процента, регионального – 4,6 процента, прочих источников – 0,5 процента. По состоянию на 1 января 2020 года полностью профинансировано 4 объекта, от 51 процента до 90 процентов – 
2 объекта.
[bookmark: _GoBack]На строительство и реконструкцию объектов, относящихся 
к деятельности в области здравоохранения и социальных услуг направлено 
58,2 процента общего объема перечисленных бюджетных ассигнований, культуры, спорта, организации досуга и развлечений – 21 процент. На объекты, связанные со сферой строительства, включая возведение и реконструкцию автомобильных дорог, переведено 19,5 процента общего объема бюджетного финансирования. 
За 2019 год на стройках и объектах Республики Хакасия, включенных 
в федеральную адресную инвестиционную программу, за счет всех источников финансирования фактически освоено 614,4 миллиона рублей. В 2019 году ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства не осуществлялся. 



