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(при использовании данных ссылка на Красноярскстат обязательна)

Абакан

В 2019 году организациями Республики Хакасия по результатам деятельности получена выручка в сумме 246,6 миллиарда рублей. Объем затрат на производство товаров, оказание работ (услуг) составил 235,4 миллиарда рублей. С учетом сальдо прочих доходов и расходов (1,2 миллиарда рублей) финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций республики сложился в объеме 12,4 миллиарда рублей (в 2018 году – 18,7 миллиарда рублей).
Значительный вклад в формирование финансового результата по Республике Хакасия внесли организации металлургического производства, добычи угля, а также транспортировки и хранения (4,5 миллиарда рублей, 2 миллиарда рублей и 1,5 миллиарда рублей соответственно). 
В целом по республике 80,9 процента организаций получили прибыль до налогообложения в объеме 16 миллиардов рублей (в 2018 году – 22,9 миллиарда рублей), 19,1 процента организаций понесли убытки на сумму 3,6 миллиарда рублей (в 2018 году – 4,1 миллиарда рублей).
В 2019 году рентабельность реализованной продукции, оказанных работ (услуг) в целом по экономике республики составила 4,8 процента. 
[bookmark: _GoBack]Наибольший уровень рентабельности реализованной продукции достигнут организациями занятыми производством бумаги и бумажных изделий (199,6 процента), производством прочих транспортных средств и оборудования (27,4 процента), производством химических веществ и химических продуктов (19,9 процента), производством электрического оборудования (15,9 процента), рыболовством и рыбоводством (13,3 процента).



1) Информация сформирована на основании данных, полученных из государственного информационного ресурса бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций (оператор – ФНС России) по состоянию на 3 августа 2020 года и данных, представленных в органы государственной статистики.

