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В целях развития добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации 2018 год объявлен Годом добровольца (волонтера) и учрежден День волонтера, который ежегодно будет праздноваться 5 декабря.
В 2017 году по данным выборочных обследований рабочей силы 
в возрасте 15 лет и старше в качестве волонтеров в Республике Хакасия работали 11,9 тысячи человек (2,8 процента населения обследуемого возраста), из них 71,8 процента составляли женщины. Большинство волонтеров – жители городской местности (85,4 процента).
По статусу участия в рабочей силе в 2017 году 60,6 процента волонтеров были заняты в экономике республики, 0,5 процента – являлись безработными, 
38,9 процента – относились к лицам, не входящим в состав рабочей силы. Наиболее активными участниками трудовой деятельности волонтеров являлись лица в возрастной группе 40-49 лет (20,8 процента) и 20-29 лет (18 процентов).
[bookmark: _GoBack]Волонтеры осуществляют свою деятельность в различных сферах. 
В 2017 году 35 процентов волонтеров были заняты на работах 
по благоустройству и очистке территории населенного пункта (уборка мусора, работа по улучшению водоснабжения, парков или дорог, озеленение территории). На втором месте по виду выполняемых работ – социальные работы, которые включают предоставление любой неоплачиваемой помощи лицам за пределами собственного домохозяйства (пожилым людям, детям, инвалидам или жертвам катастроф), приготовление и подачу пищи, перевозку людей и другой помощи, в таких работах были заняты 34,5 процента волонтеров. Третью позицию по числу участников заняли работы по предоставлению любой бесплатной медицинской помощи или юридической консультации, проведению неоплачиваемого занятия, тренировки, консультирования – 8 процентов.
