Занятость и безработица
Информация о численности рабочей силы, занятых, безработных и лицах, не входящих в состав рабочей силы, подготавливается по материалам выборочных обследований рабочей силы, которые проводятся Красноярскстатом 
с ежемесячной периодичностью (по состоянию на вторую неделю). В Республике Тыва ежемесячно опрашивается 
364 человека, или 0,2% численности населения обследуемого возраста. Распространение выборочных данных осуществляется на общую численность населения обследуемого возраста. Для распространения итогов обследования используются данные текущих расчетов численности населения на начало предыдущего года.
С января 2017 г. обследование проводится в отношении лиц в возрасте 15 лет и старше (до 2017 г. – в возрасте 15-72 лет).
В целях повышения репрезентативности данных по субъектам Российской Федерации показатели обследования сформированы в среднем за три последних месяца по совокупности трех последовательных выборок. Годовые данные сформированы в среднем за 12 месяцев по совокупности двенадцати последовательных выборок.
Рабочая сила – лица в возрасте 15 лет и старше, которые в рассматриваемый период (обследуемую неделю) считаются занятыми или безработными.
Занятые – лица в возрасте от 15 лет и старше, которые в обследуемую неделю выполняли любую деятельность 
(хотя бы один час в неделю), связанную с производством товаров или оказанием услуг за плату или прибыль. В численность занятых включаются также лица, временно отсутствовавшие на рабочем месте в течение короткого промежутка времени 
и сохранившие связь с рабочим местом во время отсутствия.
Безработные (в соответствии с определениями Международной организации труда) – лица в возрасте от 15 лет и старше, которые в рассматриваемый период (обследуемую неделю) удовлетворяли одновременно следующим критериям:
- не имели работы (доходного занятия);
- занимались поиском работы в течение четырех недель, предшествующих обследуемой неделе, используя при этом любые способы;
- были готовы приступить к работе в течение обследуемой недели.
К безработным относятся также лица, которые в рассматриваемый период не имели работы, но договорились о сроке начала работы (в течение 2 недель после обследуемой недели) и не продолжали дальнейшего ее поиска; не имели работы, были готовы приступить, но не искали работу, так как ожидали ответа от администрации или работодателя на сделанное ранее обращение. При этом период ожидания ответа не должен превышать один месяц.
Обучающиеся, пенсионеры и инвалиды учитываются в качестве безработных, если они не имели работы, занимались поиском работы и были готовы приступить к ней.
Лица, не входящие в состав рабочей силы – лица в возрасте от 15 лет и старше, которые не считаются занятыми экономической деятельностью или безработными в течение короткого учетного периода (обследуемой недели).
Уровень участия в рабочей силе – отношение численности рабочей силы (занятых и безработных) определенной возрастной группы к общей численности населения соответствующей возрастной группы, рассчитанное в процентах.
Уровень занятости – отношение численности занятого населения определенной возрастной группы к общей численности населения соответствующей возрастной группы, рассчитанное в процентах.
Уровень безработицы – отношение численности безработных определенной возрастной группы к численности рабочей силы соответствующей возрастной группы, рассчитанное в процентах.
Основные методологические и организационные положения по проведению выборочного обследования рабочей силы утверждены приказом Росстата от 30 июня 2017 г. № 445 (с учетом изменений).
Официальная статистическая методология формирования системы показателей трудовой деятельности, занятости и недоиспользования рабочей силы, рекомендованных 19-ой Международной конференцией статистиков труда, утверждена приказом Росстата от 31 декабря 2015 г. № 680. Кроме показателей, рекомендованных 19-ой Международной конференцией статистиков труда, по итогам обследования формируются показатели, рекомендованные 20-й Международной конференцией статистиков труда.
ОСОБЕННОСТИ УЧЕТА ЗАНЯТОСТИ ДОБРОВОЛЬЦЕВ И МОБИЛИЗОВАННЫХ РАБОТНИКОВ
В соответствии с пунктом 2 Указа Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 г. № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» лица, призванные в рамках частичной мобилизации, и добровольцы имеют статус военнослужащих, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту. 
Соответственно при проведении выборочного обследования рабочей силы данные лица учитываются как военнослужащие. 
В случае участия таких лиц в обследовании информация о них заполняется со слов членов семьи.
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