Среднемесячная начисленная заработная плата наемных работников в организациях, 
у индивидуальных предпринимателей и физических лиц 
(среднемесячный доход от трудовой деятельности)
Среднемесячная начисленная заработная плата наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячный доход от трудовой деятельности) рассчитывается по наемным работникам, включая следующие категории:
- работники организаций - юридических лиц (включая работников крупных и средних организаций, малых предприятий 
и микропредприятий);
- лица, выполнявшие работу по договорам гражданско-правового характера в организациях – юридических лицах, 
для которых эта работа является основной (единственной);
- работники у индивидуальных предпринимателей и физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями.
В общей численности наемных работников не учитываются военнослужащие и лица, находящиеся в отпуске по уходу 
за ребенком до 3 лет. В численность наемных работников включаются иностранные граждане, осуществляющие трудовую деятельность в Российской Федерации.
Показатель «Среднемесячный доход от трудовой деятельности» разрабатывается с ежегодной периодичностью, начиная с итогов за 2015 г., в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14 сентября 2015 г. 
№ 973 «О совершенствовании статистического учета в связи с включением в официальную статистическую информацию показателя среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячного дохода от трудовой деятельности)».
Методика расчета показателя утверждена приказом Росстата от 14 апреля 2016 г. № 188 (https://rosstat.gov.ru/storage/mediabank/metod-2016.pdf) с изменениями, утвержденными приказом Росстата от 13 апреля 2017 г. № 239 (https://rosstat.gov.ru/storage/mediabank/metod-2017.pdf).
Показатель «Оценка среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях, 
у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (оценка среднемесячного дохода от трудовой деятельности)» рассчитывается в целях ежеквартального мониторинга среднемесячной начисленной заработной платы отдельных категорий работников, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению оплаты труда в соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 г. № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», 
от 28 декабря 2012 г. 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», в части ее соотношения со средней заработной платой в регионе.

Методика расчета квартальной оценки среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников 
в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячного дохода от трудовой деятельности) утверждена приказом Росстата от 9 ноября 2016 г. № 713 (https://rosstat.gov.ru/storage/mediabank/prik713-2016.pdf).
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