Состояние условий труда и компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда
Информация о состоянии условий труда и компенсациях за работу с вредными и (или) опасными условиями труда формируется по сведениям, полученным от организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, всех форм собственности, осуществляющих экономическую деятельность:
· за 2013-2016 гг. – в соответствии с ОКВЭД ОК 029-2007: по сельскому хозяйству, охоте и лесному хозяйству (с 2015 г.), добыче полезных ископаемых, в обрабатывающих производствах, по производству и распределению электроэнергии, газа 
и воды, в строительстве, на транспорте и в связи;
· с 2017 г. – в соответствии с ОКВЭД2 ОК 029-2014: по сельскому, лесному хозяйству, охоте, рыболовству и рыбоводству, добыче полезных ископаемых, в обрабатывающих производствах, по обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха, водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, ликвидации загрязнений, в строительстве, по транспортировке и хранению, в области информации и связи.
Целью проведения федерального статистического наблюдения за состоянием условий труда и компенсациями за работу 
с вредными и (или) опасными условиями труда является информационное обеспечение федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации о состоянии дел в этой области, осуществляющих мероприятия целевых программ улучшения условий и охраны труда, которые утверждаются на определенные временные периоды, а также органов, контролирующих исполнение этих программ.
Формирование сведений об условиях труда работников осуществляется на основании результатов специальной оценки условий труда (аттестации рабочих мест по условиям труда) в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. 
№ 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», в котором определены вредные и (или) опасные факторы производственной среды и трудового процесса, подлежащие исследованию (испытанию) при проведении специальной оценки условий труда.
Удельный вес численности работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, исчисляется делением численности работников, работающих под воздействием вредных и (или) опасных условий труда 
на общую численность работников соответствующих видов экономической деятельности (в процентах).
Удельный вес численности работников, занятых на работах, связанных с тяжестью трудового процесса, исчисляется делением численности работников, работающих под воздействием фактора тяжести трудового процесса, признанного идентифицированным вредным и (или) опасным фактором, на общую численность работников соответствующих видов экономической деятельности (в процентах).
Удельный вес численности работников, занятых на работах, связанных с напряженностью трудового процесса, исчисляется делением численности работников, работающих под воздействием фактора напряженности трудового процесса, признанного идентифицированным вредным и (или) опасным фактором, на общую численность работников соответствующих видов экономической деятельности (в процентах).
Удельный вес численности работников, имеющих право на компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, исчисляется делением численности работников, имеющих право на хотя бы один из основных видов компенсаций, предоставляемых им за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, на общую численность работников соответствующих видов экономической деятельности (в процентах). При этом каждый работник может иметь право на один или несколько видов компенсаций: оплату труда в повышенном размере за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, дополнительный ежегодный оплачиваемый отпуск, сокращенный рабочий день с сохранением заработной платы, бесплатное лечебно-профилактическое питание, бесплатное получение молока или других равноценных пищевых продуктов, бесплатный медицинский осмотр, досрочное назначение страховой пенсии по старости, пенсии за особые условия труда, пенсии за выслугу лет, установленные законодательством.
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