Производство продукции рыболовства и рыбоводства
 
Производство продукции в натуральном выражении включает продукцию, выработанную как из собственных сырья и материалов, так и из неоплачиваемых сырья и материалов заказчика (давальческого), предназначенную для отпуска другим юридическим и физическим лицам, своему капитальному строительству и своим подразделениям, зачисленную в состав основных средств или оборотных активов, а также израсходованную на собственные производственные нужды. Давальческое сырье – это сырье, принадлежащее заказчику и переданное на переработку другим организациям для производства из него продукции в соответствии с заключенными договорами.
До 2016 г. данные приводятся в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности (ОКПД).  
С 1 января 2017 г. осуществлен переход на применение в статистической практике новой версии Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2).
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	Оперативная информация:
Формы федерального статистического наблюдения: 
№ №П-1 «Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг», П-5(м) «Основные сведения о деятельности организации», 
ПМ-пром «Сведения о производстве продукции малым предприятием», 1-ИП (мес) «Сведения о производстве продукции индивидуальным предпринимателем»
Годовая информация:
Формы федерального статистического наблюдения: 
№№ 1-натура-БМ «Сведения о производстве, отгрузке продукции и балансе производственных мощностей», ПМ-пром «Сведения о производстве продукции малым предприятием», 
 МП (микро)-натура «Сведения о производстве продукции микропредприятием», 1-ИП (мес) «Сведения о производстве продукции индивидуальным предпринимателем»


 

