Прожиточный минимум
С 2021 г. по настоящее время – в соответствии с Федеральным законом от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 29 декабря 2020 г. № 473-ФЗ, вступившей в силу с 1 января 2021 г.) прожиточный минимум – минимальная необходимая для обеспечения жизнедеятельности сумма доходов гражданина.
Величина прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации на очередной год устанавливается Правительством Российской Федерации с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и исчисляется исходя из величины медианного среднедушевого дохода за предыдущий год. В соответствии с Федеральным законом от 5 декабря 2022 г. № 470-ФЗ "О приостановлении действия отдельных положений статьи 4 Федерального закона "О прожиточном минимуме в Российской Федерации" величина прожиточного минимума на душу населения 
и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации на 2023 и 2024 годы устанавливается федеральным законом 
о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период.
[bookmark: sub_1040]Медианный среднедушевой доход – величина денежного дохода, относительно которой половина населения в целом по Российской Федерации имеет значение среднедушевого дохода ниже данной величины, другая половина – выше данной величины.
Соотношение величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации и величины медианного среднедушевого дохода 
за предыдущий год с 2021 года устанавливается в размере 44,2 процента. Соотношение величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации и величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации устанавливается в размере 109 процентов, величины прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации и величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации – в размере 86 процентов, величины прожиточного минимума для детей в целом по Российской Федерации и величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации – в размере 97 процентов.

Величина прожиточного минимума на душу населения в субъекте Российской Федерации на очередной год устанавливается субъектом Российской Федерации 
с учетом коэффициента региональной дифференциации, который рассчитывается как соотношение величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации и величины прожиточного минимума на душу населения в соответствующем субъекте Российской Федерации.
[bookmark: sub_4032]На 2021 год величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в субъекте Российской Федерации устанавливается субъектом Российской Федерации в размере не ниже величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в субъекте Российской Федерации за второй квартал 2020 года.
На 2021 - 2025 годы устанавливается переходный период поэтапного доведения величин прожиточного минимума на душу населения в субъектах Российской Федерации, установленных на 2021 год, до величин прожиточного минимума на душу населения в субъектах Российской Федерации, рассчитанных с учетом коэффициентов региональной дифференциации.

До 2021 г. – в соответствии с Федеральным законом от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» (в редакции, действовавшей до вступления в силу Федерального закона от 29 декабря 2020 г. № 473-ФЗ) прожиточный минимум представлял собой стоимостную оценку потребительской корзины, а также обязательные платежи и сборы. Величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Красноярскому краю и группам территорий края устанавливалась ежеквартально Правительством края.
Основанием для расчета величины прожиточного минимума по Красноярскому краю являлись:
- Закон Красноярского края от 17 декабря 2004 г. № 13-2780 «О порядке установления величины прожиточного минимума в крае»;
- Закон Красноярского края от 24 октября 2013 г. № 5-1683 «О потребительской корзине в Красноярском крае»;
- Указ Губернатора Красноярского края от 6 ноября 2013 г. № 213-уг «О Методике исчисления величины прожиточного минимума в Красноярском крае».

К основным социально-демографическим группам населения относятся:
- трудоспособное население – лица в возрасте от 16 лет и до достижения возраста, дающего право на страховую пенсию по старости в соответствии с частью 1 статьи 8 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», за исключением неработающих инвалидов этого возраста;
[bookmark: _GoBack]- пенсионеры – лица, достигшие возраста, дающего право на страховую пенсию по старости в соответствии с частью 1 статьи 8 Федерального закона 
от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», а также неработающие инвалиды, указанные в предыдущем абзаце;
- дети – дети в возрасте до 16 лет.
 Величина прожиточного минимума рассчитывается для трех групп территорий края:
- первая группа – городской округ Норильск; муниципальные районы: Северо-Енисейский, Туруханский, Таймырский Долгано-Ненецкий, Эвенкийский;
- вторая группа – городские округа: Енисейск, Лесосибирск; муниципальные районы: Богучанский, Енисейский, Кежемский, Мотыгинский;
- третья группа включает в себя остальные территории Красноярского края.
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