Микроперепись населения-2015 пройдет с использованием планшетов

С 1 по 31 октября 2015 года в Красноярском крае пройдет федеральное социально-демографическое исследование или микроперепись населения. Предполагается, что микроперепись, т.е. выборочное исследование станет одним из главных шагов в подготовке Всероссийской переписи населения 2020 года и пройдет во многих регионах РФ.
Цель микропереписи 2015 года – сбор актуальной демографической и социально-экономической информации о текущем состоянии населения региона и страны в целом. В ходе микропереписи жители Красноярского края ответят на вопросы о половозрастном составе семьи, источниках и уровне дохода, экономической активности и занятости, миграции, состоянии здоровья и др.
Новый метод сбора сведений – использование переносных планшетных компьютеров.
По результатам апробации новые методы сбора и обработки информации смогут применяться во время переписи населения в 2020 году. Для этого есть ряд причин, так например, в переписи 2002 года было переписано 142,8 млн человек, из которых о 3,6 млн человек информацию пришлось получать из административных источников. Фактически 3,6 млн человек не участвовали в переписи. Для того чтобы получить более полные и достоверные данные в будущей переписи организаторами было принято решение использовать современные информационные методы.
Использование переписчиками планшетных компьютеров ускорит процесс обработки данных, фактически обработка начнется с непосредственным их вводом. Методы заполнения бумажных переписных листов сохранятся в тех регионах, где внедрение компьютеров будет экономически неоправданным.
