Документы, подлежащие представлению:
 
· личное заявление;
· заполненная и подписанная анкета по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации, с фотографией, с приложением фотографии размером 3х4;
· копия паспорта;
· копии документов об образовании и о квалификации, а также копии документов по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
· копия трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенная нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;
· медицинские заключения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (учетная форма № 001-ГС/у утверждена Приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 № 984 н); заключения выдаются бесплатно в медицинских учреждениях, расположенных в городе Красноярске по адресам: ул. Ломоносова, 1, ул. Комбайностроителей, 5;
· согласие на обработку персональных данных;
· справка об отсутствии судимости (выдаются информационными центрами или на портале государственных услуг Российской Федерации);
· форма разъяснения юридических последствий отказа предоставления персональных данных;
· форма предоставления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать;
· справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы, а также супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы (в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460).
Оригиналы соответствующих документов предъявляются по прибытии на конкурс.

 
Документы принимаются по адресу:
г. Красноярск, проспект имени газеты Красноярский рабочий, 156-а,
кабинет 113, с 8.30 до 16.00,
факс: (8-391) 213-33-50.
 
Подробную информацию вы можете получить:
тел. (8-391) 201-03-48,
Email: P24_stat@gks.ru

