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В 2018 году организациями Республики Тыва по результатам деятельности получена выручка в сумме 55,5 миллиарда рублей. 
Объем затрат на производство товаров, оказание работ (услуг) составил 
42 миллиарда  рублей.  С  учетом  отрицательного  сальдо  прочих  доходов 
и расходов («-» 7,5 миллиарда рублей) финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций республики сложился в объеме 6 миллиардов рублей.
Наибольший положительный вклад в формирование финансового результата по Республике Тыва внесли организации добычи полезных ископаемых (7 миллиардов рублей), отрицательно повлияли организации 
по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха («-» 1,2 миллиарда рублей).
В 2018 году прибыль до налогообложения организаций добычи полезных ископаемых в размере 8 миллиардов рублей сформирована 66,7 процента организаций. 
Убыток в объеме 1,3 миллиарда рублей понесли 44 процента организаций по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха. 
В целом по республике 86,7 процента организаций получили прибыль 
до налогообложения в объеме 9,2 миллиарда рублей, 13,3 процента организаций понесли убытки на сумму 3,2 миллиарда рублей. 
В 2018 году рентабельность реализованной продукции, оказанных работ (услуг) в целом по экономике республики составила 32 процента. 
Наибольший уровень рентабельности реализованной продукции достигнут организациями, осуществлявшими деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений (119,9 процента), и организациями 
по добыче металлических руд (105,9 процента). 

1) По данным бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций, кроме банков, страховых организаций, негосударственных пенсионных фондов и государственных (муниципальных) учреждений.

